Primo appello del primo modulo di

ANALISI

—10.01.2006—

1. Sia Z,:={2€C : z"=1}e f: Zgyg — Zgo definita da f(z) = 2°.

(a) Al variare di 2z € Zgy determinare la cardinalita | f~({z})].

(b) Determinare la cardinalita dell’insieme
A:={hof : h:Zgy — Zg, h bigettiva}
(c¢) Determinare la cardinalita dell’insieme
B:={foh : h:Zg — Zsy, h bigettiva}
(d) Determinare la cardinalita dell’insieme
C:={htofoh : h:Zyy— Zgy, h bigettiva}

Ordinare tali insiemi in base alla cardinalita.

2. Sia f(z) := 2%e™".

(a) Dire se f ammette massimo o minimo sull’intervallo [1, +o0].
(b) Discutere, al variare di ¢t € R il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = t.

(c) Mostrare che esiste un unico valore ¢ tale che ’equazione ha esattamente tre
soluzioni x1 < w9 < w3 con la proprieta che x3 — x9 = 29 — 1. Si provi che in
tal caso vale necessariamente la relazione z;z3 + x5 = 0

3. Dire se zero ¢ punto di massimo o minimo locale per la funzione

F(x) = sin(log(1 + z)) — log(1 + sin z).



